

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN
 Agosto, 11, 1918

ADMINISTRACIÓN
 Nuestras Señoras del Carmen, 3, 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Tarragona, trimestre 4'00
 España, trimestre 4'50
 Unión postal, un año 36'0
 Anuncios y comunicados a precios convencionales. Pago anticipado.

FRANQUEO CONCERTADO

COLABORACIÓN
 No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
 Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
 Si la concepción no hay posibilidad de publicación.
 No se devuelven los originales que no se publiquen.
 La correspondencia literaria y artística se recibe en el despacho de redacción.
 La económica al Administrador.

Una escena histórica

El cronista que en Madrid tiene el *Diario de Barcelona* trae curiosos pormenores de lo acaecido en la cámara regia la noche del 21 al 22 de marzo último, cuando se dió solución con un golpe maestro del Soberano a la crisis más temerosa por que ha pasado España de medio siglo a esta parte.

Dice así el aludido cronista:

«Acercas de lo ocurrido en la reunión, que ya se califica de histórica, en la cámara regia celebrada por los ex-presidentes del Consejo de ministros con el Monarca se fantasea de tal manera, que dudo puedan reconstruir los curiosos la verdad de los hechos si no proceden debidamente a separar lo cierto de lo inverosímil. He oído el relato sencillo de labios de uno de los actuales ministros, y me propongo trasladarlo con toda fidelidad a las cuartillas. A las diez y cuatro estaban ya presentes los cuatro ex-presidentes del Consejo; llegó primero el Sr. Dato y el último el marqués de Alhucemas, pero todos con diferencia de dos o tres minutos. D. Alfonso XIII expuso con frase cálida la gravedad de la situación y los peligros que acechaban por todas partes a la patria si se prolongaba un día más el estado de incertidumbre. No me siento con fuerzas para luchar contra la adversidad, y convenido de que no puedo hacer la felicidad de mi pueblo, imitaré el ejemplo de Amadeo de Saboya. Estas palabras provocaron las manifestaciones más sinceras de adhesión, y el conde de Romanones, sacando una blanca cuartilla de la papetera de la mesa de trabajo del Rey, la entregó a éste diciendo al propio tiempo:—Sírvase escribir V. M. la lista del ministerio. Hubo un momento de perplejidad en el Soberano, que el Sr. Dato aprovechó para decir:—Al Sr. Maura le corresponde presidirlo por tener la cualidad de ministro más antiguo.—Trató de protestar D. Antonio, pero inútilmente, pues su nombre quedó escrito a la cabeza de la lista.—El Sr. Dato, como definidor de la neutralidad, es el más indicado para la cartera de Estado—añadió el marqués de Alhucemas. El Soberano escribió este nombre y los demás de la lista, y cuando concluyó la tarea todos la aprobaron cambiando sendos apretones de manos. Acto continuo convinieron fijar las líneas generales de un programa mínimo, discutiendo los jalones de éste con algún detenimiento. También quedó el programa trazado en media docena de líneas por la real mano. Concluida la tarea, se hizo llamar a los señores Alba, Cambó y González Besada; el último púsose al teléfono y cambió breves palabras con S. M.; al oír que el Sr. Dato figuraba en el gobierno, antes de recibir explicación alguna prestó el ex-presidente del Congreso su asentimiento.

Subió el Sr. Alba al ascensor de Palacio creyendo que iba según afirmaban los bien enterados a ampliar su consulta del miércoles anterior. Cuando entró en el despacho díjole el Soberano:—Te he llamado para hacerte una proposición, pero te advierto, añadiendo sonriendo, que de aquí no se sale vivo.—Apenas comenzó a hablar D. Alfonso manifestó conforme el Sr. Alba afirmando que ocuparía gustoso el puesto más humilde. El Sr. Cambó al llegar díose cuenta rápidamente de lo que ocurría y sin querer leer el programa ministerial que le era ofrecido pronunció las palabras—Todo por España y por el Rey—que recogieron al día siguiente los periódicos.

En Palacio, la nueva de la formación del ministerio nacional fué acogida con grandes muestras de satisfacción. S. A. la infanta Isabel que aquella noche formaba parte de la tertulia familiar prolongó su estancia en el regio alcázar hasta bien entrada la madrugada y el Monarca no se retiró a descansar sin haber comunicado la buena nueva a varias personalidades y haber dictado también las disposiciones para la toma de juramento a los nuevos ministros al día siguiente. La aprobación prestada a la iniciativa real ha sido tan unánime que ni aun los periódicos republicanos la censuran, y alguno de ellos llega a insinuar de manera clara su asentimiento. Bien puede decirse que en la presente ocasión la Corona interpretó de manera acabada y fiel el sentir del país dándole satisfacción completa. ¡Quiera el cielo que los sacrificios realizados no sean estériles, y podamos, merced al esfuerzo de los actuales gobernantes, contemplar con serenidad el porvenir!»

El que probablemente es un pequeño rentista o un notario acomodado. Cuando llega al andén se aleja de los grupos familiares y se pone a pasear con su pan siempre debajo del sobaco.

DESDE LA FRONTERA FRANCESA

El exodo de los hambrientos

Nos acercamos a la frontera bajo una lluvia menuda y silenciosa. Cuando bajamos del tranvía en la estación de Irún, vemos que sobre la cordillera de los Pirineos se amontonan grandes nubarrones negros.

Hacia donde quiera que tendamos la vista, una densa cortina de lluvia nos limita el horizonte. Hemos cogido mal tiempo—decimos a nuestros acompañantes. Hoy no vendrán los franceses por pan. Porque hemos venido a buscar a la pintoresca y lamentable caravana del pueblo francés que pasa la frontera en busca de pan.

En la estación de Irún se aglomeran sombrías, numerosas personas cuyo porte denota que pertenecen a todas las clases sociales excepto naturalmente la aristocracia. Son franceses. Hay en los grupos mujeres viejas y jóvenes, señoritas, niños que miran todas las cosas con ojos muy abiertos, señores respetables, empleados de la aduana de Hendaya, factores de los ferrocarriles. Llevan cenachos y bolsas de red atestadas de comestibles. Se ven asomar chorizos, latas de pescados en conserva, patatas, cartuchos de papel que deben contener café y azúcar, judías, chocolate, pasteles. Pero lo que caracteriza a estas pobres gentes, lo que denota verdaderamente que tienen hambre, es que cada uno de ellos lleva un largo pan de tres libras debajo del brazo.

Dos tranvías se cruzan en la estación. El uno viene de Francia, el otro va. Los que ya han hecho sus provisiones, asaltan el tranvía que ha de llevarles a sus casas. Pero los largos coches que componen el tranvía de la frontera se llenan pronto y muchas personas quedan en los andenes esperando que venga otro. Dos muchachos grandullones de catorce o quince años, se impacientan y comienzan a mordizcos con panes que llevan a modo de suplemento, mientras conservan intactos debajo del brazo, los dos tres libras. Uno de ellos se remanga la cazadora y saca de la cintura un papel en que lleva tres o cuatro pastélles estrujados. Coje delicadamente, con las puntas de los dedos las migajas de un pastel y las va comiendo alternativamente con el pan. También una señorita que lleva dos panes grandes, empieza a bocados con uno de ellos.

El tranvía que acaba de llegar de Francia viene lo mismo que todos, atestado de gente, que sube presurosa las escaleras de la estación y se esparce por la villa. Ninguno quiere ser el último en llegar a las tiendas. Temen que sea demasiado tarde para lograr pan.

Subimos tras ellos. En las escaleras tenemos que ceder el paso a nuevas avalanchas de gente que viene cargada de viandas. Un caballero de gran barba negra, baja también, con aire negligente, como si se sintiera ageno a la barauanda de hambrientos que corren delante, detrás y a su lado. Sobre la cadera, debajo del gabán-levita, aprieta algo con el codo. Miramos detenidamente; es un pan de tres libras. Este caballero tiene el pudor de su hambre. Quizás era un revanchista furibundo, un partidario de la guerra «jusqu'au bout», y ahora le da vergüenza de que le vean hambriento, a

ceses a conocer a España mientras comen su pan.

Hemos llegado al puente internacional. No conseguimos ver los soldados negros que guardan la frontera, porque la lluvia los tiene invisitados en sus garitas. Avanzamos finos pasos en el puente y tras el agujero redondo de la garita del otro lado vemos la cara de azabache del uno de los defensores de la civilización, que en este momento tiene la alta misión de defendernos de Francia.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA

Mensaje al Rey

Se ha hecho público el texto del mensaje que, redactado por la notable escritora D. Blanca de los Ríos de Lampérez, elevan las mujeres españolas al Rey D. Alfonso XIII, por sus humanitarios esfuerzos en favor de las víctimas de la guerra.

Dice así el documento: «Señor: Si la calumniosa leyenda negra falsificando nuestro pasado insuperable osó vincular en nuestra augusta España—la cristalizadora de un continente, la metrópoli de la hidalgía y del espiritualismo—el odio cuanto falso monopolio de la intolerancia y de la crueldad, necesitaba, aun además del solemne mentís que con la historia en la mano le dieron escritores tan excelso como D. Juan Valera y D. Marcelino Menéndez y Pelayo, otro mentís más concluyente si cabe que el de la verdad histórica: el mentís abrumador definitivo de la verdad presente, del hecho vivo, respirante. Dios ha querido que ese victorioso mentís a las calumnias contra nuestra gran madre España lo pronuncie V. M. ante el mundo y ante la historia, sin palabras, con obras, con obras de amor y caridad, que son las que perduran más gloriosamente en la conciencia humana; Dios ha querido que ante la mayor tragedia mundial que vieron los tiempos, V. M., nunca tan Rey de España, como al recoger en su corazón lo más genuino del corazón de su pueblo, lo que constituye la esencia de nuestra psicología nacional, el altruismo y la misericordia, haya logrado personificar egregiamente a esta gran patria de héroes y de santos, de conspiradores, de poetas y de místicos, a esta gran patria que por magnánima y generosa se unimó al eterno mito de la caballería hidalga, del abnegado redentorismo y de la mística exaltación del ideal Don Quijote; Dios ha querido que cuando todo el mundo es odio, violencia y muerte, España, sea paz, amor, misericordia para cuantos sufren y que la mano de piedad que nuestra patria tienda a tan inmensa desventura sea la mano augusta de V. M., que, sin reparar en el color de las banderas, acude por igual y como a hermanos a cuantos en el vastísimo teatro de la guerra padecen enfermedad, hambre, dolor o abandono, expatriación o cautiverio, a cuantos gimen bajo el peso de duras leyes marciales y aun de terribles sentencias de muerte, a cuantas familias padecen la insuperable tortura de la incertidumbre enloquecedora ante la suerte ignorada del amado ausente.

Y al encarnar el unánime y vehemente sentir de todos los españoles realizando la misión sublime del amor y de la caridad para con los hombres de todas las patrias, V. M. ha confundido para siempre la calumniosa leyenda antiespañola y ha resucitado la conciencia del mundo, la gloriosa visión de la España tal como Dios la hizo, misericordiosa, magnánima, cuna y símbolo eterno de la generosidad, de la fe, del honor y de la hidalgía.

Por eso las mujeres madrileñas, que reunidas en la Academia Universitaria Católica oyeron de los labios del ilustre escritor y patriota don Víctor Espinós el relato palpitante, vivo, de la magna obra de piedad que V. M. realiza ejemplarmente para con las víctimas incontables de esta

El alemán perora apasionadamente y con cierta elocuencia. Los franceses le ven, le conocen que es alemán; pero aunque trato de sorprender un gesto de odio, de reto, no lo logro. Me parece que esta pobre gente está muy contenta de haber echado las uñas sobre un pan blanco.

A una señorita que pretende meter en un cabás dos panes, se le cae al suelo uno. El alemán se baja rápido, lo coje y le ayuda a colocarlo en el malefín. La muchacha le da las gracias y el alemán la saluda correctamente, sombrero en mano.

Un momento después nos encaminamos al puente internacional, porque el alemán quiere ver los negros que custodian a Francia. La lluvia sigue cayendo y en ciertos momentos arrecia. Tomamos un coche que en pocos momentos nos pone en el puente internacional. Por el camino el alemán nos dice todavía:—Habrá usted observado que aunque en Irún se fabrica pan francés los franceses no compran sino pan español. Es porque nutre más. Evidentemente hay un hambre terrible en Francia. Mis noticias—dice tras un instante de silencio—son de que hay un hambre tremenda y estas muestras son definitivas. Ustedes,—añade—como economistas, deben lamentar esto porque el pan y otros artículos han subido en estos pueblos a causa de la demanda; pero desde un punto de vista patriótico deben ustedes alegrarse por que así comenzarán los fran-

colosal hecatombe, comovidas hasta las lágrimas ante el ansioso peregrinar de tantas legiones de almas doloridas y sangrantes como desde los más remotos rincones del mundo acuden en demanda de amparo y alivio al rey caballeresco y español que ha convertido el egreño alcázar de su realeza en luminoso alcázar de la esperanza y de las consolaciones del mundo, por iniciativa de la ilustre marquesa de Cerrajería y de otras nobles damas y por indicación del doctísimo rector de dicha Academia, Ilmo. Sr. D. Javier Vales Faillde, quisieron juntar en una voz—en la más humilde de todas—sus voces vibrantes de emoción y de entusiasmo, que elevan a V. M. en este mensaje que no dudan harán suyo todas las mujeres españolas, saludando en V. M. al amparador de todos los infortunios de la terrible guerra europea y sobre todo tributando su efusiva gratitud al consolador del más grande, del más santo de los humanos dolores, el dolor de las madres, el que tiene su personificación divina en la *Mater Dolorosa*, el que todas las mujeres sabemos llorar como propio, aclamando en V. M. a la más alta y genuina representación de la patria española, a la que todas nos gloriamos de pertenecer, y más que nunca hoy, que España, por la cristianísima obra de su Rey, resplandece en la cerrada noche del odio universal como inmenso corazón flameante que irradia amor de caridad sobre cuantos lloran en este gran duelo del mundo.—Blanca de los Ríos de Lampérez.

Comentarios de la guerra

RESUMEN DE LA SEMANA

La ofensiva alemana iniciada el día 21 ha continuado durante toda la semana anterior en progresión variable, condicionada a la resistencia de los aliados.

En el frente del combate, de Norte a Sur, operan tres ejércitos alemanes a las inmediatas respectivas órdenes de los generales Below, Marwitz y Hutier, y a las mediatas de los Príncipes herederos de Baviera y Alemania.

El objetivo parece ser la destrucción del ejército inglés y, como medio preparatorio para alcanzarla, la ruptura del frente de los aliados aislando entre sí las fuerzas inglesas y francesas, ocupando Amiens, y procurando a la vez utilizar el boquete así producido para marchar sobre París, cuya posesión reportaría a los alemanes una victoria del mayor valor por la cotización política del suceso y la organización centralizadora francesa.

Se halla fuera de duda que, a pesar de estar esperando día por día la acometida alemana, cogió ésta de improviso a las tropas inglesas, las cuales, abrumadas por la superioridad e impulso de sus enemigos, retrocedieron con rapidez en los días del 21 al 25, y desde el 26, reforzadas por las sucesivas reservas, tanto propias como francesas, que se les han incorporado, y auxiliadas por el ejército francés que se apresuró a cubrir la línea del río Oise y extendió su ala izquierda, para conservar el contacto con las tropas del general Douglas Haig, vienen retrocediendo con lentitud y contraatacando con vigor. De todos modos, los partes alemanes declaran haber capturado en el transcurso de estos días de continua batalla 75.000 prisioneros, 1.100 cañones y varios millares de ametralladoras, además de grandes cantidades de municiones y efectos de todas clases, y sumadas estas pérdidas a los 60 kilómetros que en el orden de la mayor profundidad han retrocedido las líneas aliadas en el frente comprendido entre los ríos Suser y Oise, se deduce con toda evidencia que las ventajas estratégicas y tácticas se hallan de parte de los alemanes.

Ciertamente los ataques de ruptura del centro ofrecen el peligro de la doble presión del enemigo en los flancos.

El ejército francés que se apresuró a cubrir la línea del río Oise y extendió su ala izquierda, para conservar el contacto con las tropas del general Douglas Haig, vienen retrocediendo con lentitud y contraatacando con vigor. De todos modos, los partes alemanes declaran haber capturado en el transcurso de estos días de continua batalla 75.000 prisioneros, 1.100 cañones y varios millares de ametralladoras, además de grandes cantidades de municiones y efectos de todas clases, y sumadas estas pérdidas a los 60 kilómetros que en el orden de la mayor profundidad han retrocedido las líneas aliadas en el frente comprendido entre los ríos Suser y Oise, se deduce con toda evidencia que las ventajas estratégicas y tácticas se hallan de parte de los alemanes.

cos del ataque, y conformándose a esta situación el ejército francés está apretando cuanto puede en la región del Oise; pero si es cierto, como se dice, que parte de sus reservas se han fundido con las tropas inglesas, es fácil que en algún tiempo no pueda continuar oprimiendo el flanco izquierdo alemán, y en estos momentos un día perdido puede suponer la pérdida total de la batalla.

De Italia dicen se están retirando los contingentes aliados llevados en auxilio del ejército italiano, y estas medidas acusan claramente la inminencia del peligro en el occidente de Francia, sin que disminuya la amenaza de una ofensiva análoga de los austriacos en las regiones del Brenta y el Piave, y tal vez de Lombardia, anunciada desde días por grandes concentraciones de fuerzas. A este paso la paz con Francia, cuyas riquezas son destruidas a la vez por los cañones alemanes, ingleses y franceses, y con Italia pudiera no estar lejana.

En el momento que escribimos estas líneas están concentrando los alemanes grandes reservas sobre el ferrocarril de Nesle a Amiens, y se destaca claramente su propósito de rechazar a los franceses a su izquierda y conquistar dicha última plaza; medio de comunicaciones cuya posesión les permitiría rodear al ejército inglés.

Noticias de la guerra

LOS MARINOS RUSOS

Libau.—Según un radiograma que se ha recibido aquí, se niegan las tripulaciones de los buques de guerra rusos en el mar Báltico a cumplir la orden de desarmar los buques.

En un telegrama dirigido al Consejo de Comisarios del pueblo de Moscú, los comités de los buques protestan contra el decreto que ordena su desarme por medio de las tropas de la guardia roja y amenazan con ofrecer seria resistencia.

LA PAZ RUMANA

Zurich, 1.—Un despacho de Viena dice que después de haber estado las negociaciones interrumpidas durante unos días, a mediados del presente abril se firmará el tratado de paz entre Rumania y los imperios centrales.

VICTIMAS DEL BOMBARDEO

París, 1.—A consecuencia del bombardeo de hoy con el cañón de largo alcance han resultado cuatro muertos y nueve heridos.

ATAQUE AEREO

Nauen.—Los aviadadores enemigos atacaron el 29 la ciudad de Luxemburgo, causando además de grandes desperfectos, diez muertos.

CONTRATORPEDERO A PIQUE

Londres.—El Almirantazgo comunica que un contratorpedero británico tocó en una mina y se fue a pique el día 27.

Un oficial y 40 hombres han desaparecido.

CONVOY AMERICANO

Ferrol, 1.—Los pescadores que llegaron anoche comunican haber visto ayer, navegando a más de 100 millas de la costa, un convoy formado por 14 grandes barcos escoltados por varios buques de guerra norteamericanos. Todos llevaban tropas americanas, calculando los pescadores que iban en ellos de 60 a 70 mil soldados.

NOTICIAS locales y provinciales

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Día 2
Barómetro a 0.° y al nivel del mar, mañana, 769.42 milímetros.—Id. tarde 776.15.—Temperatura normal, mañana, 14.0.—Id. tarde, 14.0.—Id. máxima al sol, 21.2.—Id. id. a la sombra, 15.0.—Id. mínima reflector, —.—Id. id. a la sombra, 15.0.—Oscilación, 0.0.—Dirección del viento, S. E.—Id. tarde, S. E.—Velocidad en 24 hor., 203 kilómetro.—Estado del cielo mañana, c. despejado.—Id. tarde, c. despejado.—Nubes cantidad: mañana, 0.1.—Id. tarde, 0.3.—clase: mañana, S.—Id. tarde, K. S.—Humedad relativa, mañana, 62.—Id. tarde, 57.—Agua evaporada en 24 hor., 3.5.—Lluvia en 24 hor., 0.0.

EN EL AYUNTAMIENTO

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE MAÑANA

Lectura y aprobación de las actas anteriores.
Registro de los Boletines oficiales.
Comunicación del senador D. Juan Pich ofreciéndose al Ayuntamiento para todo aquello que pueda ser útil para esta ciudad.
Dictámenes de la Comisión de Fo-

mento: aprobando varias cuentas; informando una instancia de D. Manuel Guasch Monravá; proponiendo la recepción definitiva de las obras de cerramiento del pozo del río Francolí; dictamen que quedó sobre la mesa en la sesión anterior informando una instancia de D. Pablo Vidal.

Id. de la de Hacienda referente a la colocación de sillas y sillones en los paseos públicos de esta ciudad; informando una proposición de los concejales Sres. Rabadá, Gilabert y Floresvi; id. una instancia de D.ª Antonia Torrens Mas; proponiendo al Ayuntamiento proceda al nombramiento de contador de fondos municipales; aprobación del padrón del arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholos para el año 1918.

Proposición interesando se nombre una Comisión encargada de cumplir los acuerdos del Ayuntamiento, para instalar la Escuela de Comercio.

Comunicación del archivero municipal ofreciendo a la Corporación un trabajo titulado «El Ayuntamiento de Tarragona desde el año 1800».

Revocación del acuerdo del Ayuntamiento que establece las insignias de los señores concejales cuando van en Corporación.

Moción del concejal Sr. Rabadá referente a la reforma de higienización de la parte alta de Tarragona.

LA EXPORTACION A FRANCIA

El presidente de esta Cámara de Comercio recibió ayer tarde el siguiente telefonema de Madrid:

«Acabamos conferenciar con ministro Estado quien asegura que de un momento a otro vendrá autorización exportación, reuniéndose esta tarde consorcio banqueros para ultimar detalles.—Nougués, Pich, Mallol.»

Como quiera que son cada vez mayores las dificultades con que tropieza nuestro impresor para la adquisición de la gasolina que necesita su máquina de componer, lo ponemos en conocimiento de los lectores, por si a lo mejor nos vemos obligados a suspender la publicación del periódico. Si el caso llega, sepan de ahora para entonces nuestros amigos que no será efecto de negligencia por nuestra parte.

Estos días viene susurrándose que algunos elementos monárquicos del Ayuntamiento por motivos inconsistentes, piensan adoptar determinadas actitudes que de llevarse a la práctica podrían calificarse de suicidas, por cuanto producirían consecuencias irreparables a la buena armonía que debe reinar entre personas que sustentan unos mismos principios y darían un fácil triunfo a sus adversarios.

En nuestro deseo de evitar los perjuicios que de ello se derivarían, nos permitimos dirigir un llamamiento al patriotismo de los aludidos, para que vean bien lo que hacen y reflexionen la responsabilidad que contraerían ante la causa del orden de llevar a la práctica las resoluciones que se anuncian.

Los que desinteresadamente les hemos defendido por amor a las ideas que representan, creemos tener derecho a pedir un poco de tolerancia, seriedad y civismo en evitación de los males que se irrogarían a lo que todos venimos obligados a defender. Creemos que estas modestas excitaciones, hechas con la buena fe que nadie puede negarnos, serán bastantes a evitar las actitudes de que se habla estos días.

Estos días ha efectuado el doctor Nadal, por disposición del señor Alcalde, el análisis de algunos embutidos de los que se expenden al público en nuestros mercados.

Según noticias particulares, el citado análisis ha dado el siguiente resultado: Lo que aquí llamamos longaniza, que debería estar hecha con carne de cerdo, ha resultado estar fabricada, según las muestras analizadas, con carne de buey, en su mayor parte.

La morcilla blanca (butifarra) además de contener en gran parte carne de buey, estaba compuesta con harina.

Y la morcilla negra estaba hecha asimismo con carne de buey y acusaba la presencia de colorantes minerales, lo que es más grave.

En la mañana de ayer se recibió en esta ciudad la triste noticia de haber fallecido en Isla-Cristina, víctima de larga dolencia, nuestro paisano el doctor en Medicina y Cirugía D. José Caballero Romeu.

El finado era muy apreciado por su actividad industrial, espíritu emprendedor, excelentes costumbres y amable trato. Desempeñó aquí la carrera de médico durante más de veinte años y fué diputado provincial, habiéndose trasladado a Isla-Cristina para dedicarse a lucrativa industria.

Sentimos vivamente la pérdida del Sr. Caballero y a su distinguida y atribulada viuda D.ª Francisca Cuchi, hijos y demás parientes testimoniemos la expresión de nuestro sincero pésame.

Próximamente serán dados de alta los reclutas de los cuerpos de esta guarnición, los cuales serán examinados antes por el Excmo. Sr. Gobernador militar.

Ayer disfrutamos de un día verdaderamente primaveral, con tiempo espléndido y temperatura deliciosa, que fué aprovechado por numerosas familias para pasarlo en el campo.

Por el Ministerio de la Gobernación ha sido nombrado médico civil de esta comisión mixta de reclutamiento D. Ricardo Vilallonga.

A. ARTAL Médico-oculista

R. Castelar, 27. 1.

En una de las próximas sesiones de nuestro Ayuntamiento se procederá a efectuar el nombramiento del nuevo Contador de dicha corporación.

Se ha dispuesto que las oficinas de la Diputación se concentren en el primer piso de dicho edificio, incluso las dependencias de Tesorería y Caja que hasta ahora han estado instaladas en la parte superior.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los pagos siguientes:

- D. Eduardo Arnaut, 8.547,65 ptas.
- D. Juan Centellas, 5.850,52.
- D. Francisco Campillo, 3.634,15.
- D. Juan Montañés, 3.331,60.
- D. Jorge Salvat, 1.863,74.
- D. Francisco Sureda, 109,99.

Casa "Coca," HULES para mesas y camas gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases Especialidad en artículos de piel y de viaje.—Conde de Rius, 7.

En la calle de Civadería, n.º 3, hállase enfermo, guardando cama hace tres meses, un pobre jornalero, cuya esposa no puede ganar para atenderle ni para sustentarse ella. Se encomienda a la caridad de los lectores.

Ha fallecido en Alicante el Delegado de Hacienda que fué de esta provincia D. Cristóbal Moya, a cuya distinguida y atribulada familia expresamos nuestro sincero pésame.

MUGICA—Médico-Dentista
Consulta de 10 a 5.—Calle Nao, 13. 3.º

Durante la pasada semana fueron embarcados en nuestro puerto 325 bocoyes y 40 medias pipas de vino, 256 sacos de avellana en grano, y 297 de castañas.

El canónigo arcipreste D. Alejo Larión saldrá hoy para Vitoria con objeto de asistir a la profesión religiosa de su sobrina María Jesús Larión y del Arco, Hermana de la Caridad de San Vicente de Paul.

BOLSIN DE TARRAGONA

Compra venta de valores.—Cambio de billetes y monedas.—Pago de cupones.—Pagamos los cupones de vencimiento 1.º de abril de Interior, Exterior, Amortizable y demás empresas y sociedades.

Se halla enfermo de algún cuidado habiendosele administrado anteanoche a las once los Santos Sacramentos, el ilustrado ingeniero jefe de esta jefatura de Obras públicas don Luis Corsini.

De todas veras deseamos al estimado enfermo un pronto restablecimiento.

El presidente del Sindicato de exportadores ha recibido un telegrama del presidente de la Asociación de los exportadores de vinos de Valencia, participándole que los asociados han acordado cerrar los almacenes si en toda la semana no se ha conseguido la aplicación del convenio con Francia.

—Para ayudar al organismo en los casos de depresión y combatir con éxito las anemias esenciales y sintomáticas, es necesario un reconstituyente verdad y asimilable. Estas dolencias y las producidas por la tuberculosis, raquitismo y escrofulismo, desaparecen con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina y que cuenta ya 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud, en su etiqueta exterior.

El pasado sábado dió una conferencia en el Ateneo de Tortosa don J. Bosch Cimpera, catedrático de la Universidad de Barcelona, desarrollando el tema: «Cataluña antes de la dominación romana».

—Lazos, bandas y toda lo que Vd. necesite propio para primera Comunión, lo encontrará en la CASA MALE.

Se ha recibido un telegrama del ministro de Estado anunciando haber salido de los Estados Unidos los vapores «Adolfo» y «Andalucía», con 6.200 y 4.750 balas de algodón, respectivamente, para fabricantes de Barcelona.

MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones, comandante don Leopoldo Morquillas.

Parada y vigilancia, Almansa.

Hospital y provisiones, 8.º capitán de Almansa.

OFICIAL

CAMARA DE COMERCIO

Se participa al comercio de esta demarcación que, en cumplimiento del artículo 30 del «Reglamento definitivo para la organización y funcionamiento de las Cámaras oficiales de Comercio, Industria y Navegación, en ejecución de la ley de Bases de 29 de junio de 1911» estarán expuestas en esta corporación las listas electorales durante todo el presente mes.

Tarragona 1.º de abril de 1918.—El presidente, P. Lloret.—El secretario, F. Cubells y Florentí.

Extracto del B. O. del día 2.
Edicto del Agente recaudador de la contribución rústica de Gadesa.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Tortosa durante diciembre último.

Las Alcaldías de García, Porrera, Marsá, Freginals, Ribarroja de Ebro, Godall, La Galera y Almofter anuncian varios servicios.

Judiciales.—Requisitorias de varios Juzgados.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

José M.ª Abad Pijoán.

FALLECIDOS

José Rimbau Brú, C. Sur, 175, 49 años.—Juan Avila Batalla, C. Smith, 6, 4 años.

MATRIMONIOS

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas:
Laúd «Murillo».

Salidas:
Laúd «Montsianell».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Pancracio ob. y mr., Ricardo ob. y Agapé y Quionia vgs. mrs.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Isidoro arz. y dr., Ambrosio ob., Benito de Palermo conf.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Aprobada y bendecida por Su Santidad) Intención general para abril

Los problemas morales después de la guerra.

Oración cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón Imaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón

Os las ofrezco, en particular para que el Sagrado Corazón nos ayude a resolver las dificultades de la sociedad después de la guerra.

Resolución apostólica.
Cooperar como se pueda, a la resolución de los males provenientes de la guerra.
CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Leche, en las Descalzas.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del Hospital, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media.

REGIONALES

Dice El País, de Lérida:

«Robo y asesinato.—El mismo día, ayer, en que con el natural jubilo se recibe en esta ciudad la noticia de haber sido indultados de la última pena dos reos condenados por nuestra Audiencia, dos nuevos crímenes reveladores de una gran depravación moral vienen a aumentar la crónica negra de la sangrienta delincuencia. ¡Triste coincidencia!

Ayer dimos cuenta del horrible crimen de Benavent, respecto del cual corre el rumor de haber sido determinados los presuntos autores en las intermediaciones de Menarguens.

Respecto al hecho delictuoso que motiva estas líneas, se nos facilitan los siguientes datos:

Un tratante en ganados llamado Matías Biols, que regresaba de la feria de Guisona, ha sido encontrado muerto sobre un gran charco de sangre y con una herida de arma de fuego en el occipital. El interfecto era natural del pueblo de Pallargas, en cuyo término y sitio conocido por «Reguerot de Masul» fué hallado su cadáver.

El juzgado de instrucción de Cerviá practica activas diligencias para el esclarecimiento de este repugnante crimen, que confiadamente se espera no ha de quedar impune.

Por confidencias recibidas la benemérita detuvo a un sujeto llamado Antonio Monistrol Más, socio en la compra de ganado del Matías Biols, con el cual había salido de la referida feria de Guisona.

El detenido parece que incurrió en graves contradicciones, y en vista de ello, el juzgado dispuso fuese conducido a la cárcel, ordenando también la detención de Miguel Monistrol, hermano del anterior y que se practicase un reconocimiento en el domicilio del presunto autor del crimen, cuyo móvil parece haber sido el robo.

Ayer el conde de Caralt dió cuenta en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional de sus impresiones sobre los convenios comerciales y solución de los problemas con ellos relacionados.

NACIONALES

EL FERROCARRIL

MADRID-VALENCIA
El día 4 celebrarán una reunión los alcaldes de Madrid y Valencia y los presidentes de las Diputaciones de ambas provincias para tratar del proyecto del ferrocarril directo a Valencia.

DE COMERCIO

Por la Dirección de Comercio se facilitó la siguiente nota oficial:
El «War Trade Board», de los Estados Unidos, ha publicado con fecha 23 de marzo una lista de artículos cuya importación en los referidos Estados queda restringida.

Para obtener la necesaria autorización se precisa:

Primero, que se embarquen los artículos comprendidos en la orden de restricción antes del 15 de abril.

Segundo, que vayan con cargamento de retorno los desde puntos de Europa, siempre que salgan de puerto conveniente, que sean cargados sin demora y que si la importación de Europa no está especialmente prohibida, cuya condición deberán acreditar los importadores americanos en sus solicitudes de licencias para importar, no pudiendo los consules de los Estados Unidos expedir autorización de embarque sin conocer el número de la licencia de importación concedida por Washington, o sin que les conste que dicha licencia haya sido concedida, indicando que para ganar tiempo conviene que sean telegrafados dichos datos por los importadores a los consules americanos en los puertos de embarque.

La publicación de la lista de artículos restringidos exime a los importadores de la obligación de solicitar licencias para toda importación.

Entre los 82 artículos que comprenden de la lista interesan a España los siguientes:

Trabajos de arte, ácidos, sales de sosa menos nitrato, resinas, todas las frutas menos la piña y los plátanos, nueces y almendras, granos menos los trigos, todos los aceites vegetales no excediendo de 125.000 toneladas hasta primero de octubre, etc.



DON JOSÉ CABALLERO ROMEU

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA

Falleció en Isla-Cristina el día primero de abril a las 20

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

E. P. D.

Sus desconsolados viuda doña Francisca Cuchi, hijos, hijos políticos doña Pilar Perez y don Antonio Lorenzo, nietos, hermana doña Emilia, hermanos políticos don Manuel, don Samuel Cuchi y don Antonio Mirambell, sobrinos y demás parientes y el joven don Román Perez Romeu, al notificar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de las misas que en sufragio del alma del finado se celebrarán en la parroquial iglesia de San Juan Bautista los días 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11 y 12 desde las seis a las once, en el altar del Santísimo Sacramento, de lo que les quedarán agradecidos.

TARRAGONA, 2 ABRIL 1918

bón, licores, vinos, breas, resinas, judías y lentejas, todos los vegetales, vinagre, zinc, manufacturas de lana y glicerina.

MINISTRO ENFERMO

Encontrándose anteayer trabajando en su despacho oficial el ministro de Hacienda, se sintió indispuerto, teniendo que marchar a su domicilio y acostarse con algo de fiebre.

El Sr. González Besada está bastante mejorado.

LERROUX NO SE PRESENTA

Se dice que el Sr. Lerroux ha desistido de presentar su candidatura a diputado por el distrito de Posada, donde hay que proceder a nuevas elecciones.

Ha tomado esta resolución el señor Lerroux en vista de que los partidos monárquicos se niegan a apoyarle, presentando los conservadores un candidato y los liberales otro.

ARTISTA ROBADA

La tiple Julia Fons, denunció anteayer que le ha sido robado en su domicilio un cofre que contenía alhajas por valor de 200.000 pesetas.

Julia ignora quién o quiénes sean los autores del robo.

DESGRACIA En una fábrica de Zaragoza de una compañía francesa ocurrió anteanoche una catástrofe cuya causa se ignora.

A consecuencia de haber reventado una tubería de las calderas se produjo una formidable explosión que derribó techumbre y muros de un departamento en el que trabajaban ocho obreros. Todos ellos fueron retirados en estado gravísimo.

Los trabajos de la fábrica quedan interrumpidos por algún tiempo, pues los destrozos han sido enormes.

EL CONSORCIO ECONOMICO Se encuentran en la corte los directores del Crédit Lyonnais, del Banco de París y de los Países Bajos. Vienen a España en nombre del consorcio bancario francés para tratar de la ejecución del convenio comercial con Francia.

LAS SENADURIAS VITALICIAS El gobierno se propone someter en breve a la firma del Rey los nombramientos de senadores vitalicios.

Entre los nuevos senadores figuran el director de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A., Sr. Maristany. Desea el gobierno que intervenga en los debates que se plantearán sobre medios de transporte, por estimar que la intervención del director de la

Compañía de M. Z. A. será muy eficaz para la solución de este importante problema.

EL TRAFICO MARITIMO

En los círculos políticos se sigue hablando de la cuestión del tráfico marítimo con América.

El gobierno está dispuesto a examinar la cuestión y ver la forma de solucionarla dentro de la más estricta neutralidad.

DE LAS PALMAS

Dicen de Las Palmas que dos mil campesinos canarios han emigrado a Cuba por no poder resistir por más tiempo la miseria que padecían. Sus paisanos en aquella isla enterados de la crítica situación por que atraviesa el archipiélago, han abierto una suscripción que alcanza ya algunos miles de pesos, destinada al socorro de las familias más necesitadas.

DEL HOMENAJE AL REY

Los señores conde de Santa Lucía y D. Miguel Ordinas, iniciadores del homenaje al Rey, han escrito una carta al presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Moya, solicitando que acepte un puesto en la Junta suprema central que va a constituirse para llevar a cabo la idea, o que designe una persona que forme parte de la Asociación de la Prensa para que le represente.

Los señores conde de Santa Lucía y Ordinas han dirigido igual invitación al Senado, el Congreso, el Ejército, la Armada, la Diputación permanente de la Grandeza española, las corporaciones obreras, clero español, etcétera.

TELEGRAMAS

Madrid, 2.

Granada, sin carbón

El gobernador de Granada ha telegrafiado al Gobierno dando cuenta de que los fondistas de aquella capital van a acerrar sus establecimientos por carecer de carbón.

De Gracia y Justicia

Ha visitado al ministro de Gracia y Justicia una comisión de brigadas y sargentos de los que fueron licenciados por el Sr. La Cierva. Los visitantes han rogado al conde de Romanones que se interese por la pronta solución de la situación en que se encuentran, bien sea volviendo a ingresar en el ejército, o concediéndoles destinos civiles.

Nota de la Presidencia

En la Presidencia del Consejo nos han facilitado la siguiente nota oficial:

«El presidente continúa conferenciando con cada uno de los ministros sobre asuntos de sus respectivos departamentos. Ayer tarde lo hizo en su domicilio con los ministros de la Guerra y de la Gobernación y esta mañana celebró una conferencia detenida con el de Gracia y Justicia.»

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el Monarca. A su regreso a la Presidencia recibió la visita del embajador de los Estados Unidos, con quien conferenció largo rato.

También cumplimentó al Sr. Maura el gobernador civil de la Coruña.

Hallándose ligeramente enfermo y retenido en su domicilio el Sr. González Besada, el presidente le visitó en la tarde de ayer conferenciando con él sobre asuntos de Hacienda.»

De Marina

En el ministerio de Marina se dijo a los periodistas que el consull de España en el Havre telegrafía diciendo que las noticias que publica la prensa acerca del torpedeamiento del vapor «Arriluze» son falsas, pues se halla en aquel puerto sin novedad.

Aplazamiento

Se ha aplazado nuevamente el festival en que se debe interpretar «La canción del soldado» por las tropas de la guarnición de Madrid.

Se ha dicho que el aplazamiento es para que sea más ensayada la canción.

De abastecimientos

El comisario general de Abastecimientos Sr. Ventosa ha dictado una disposición que publicará mañana la «Gaceta» dirigida al director general de Comercio referente a la regulación del transporte de carbones de los puertos de Asturias, para evitar las demoras que sufren los buques, en su carga con perjuicio de la navegación general y con pérdida de tiempo para realizar otros transportes.

SENADO

Sesión del día 2

Presidiendo el Sr. Groizart, comienza la sesión a las 3-25.

Se pasa a la orden del día y son admitidos al ejercicio del cargo varios senadores.

Se procede luego a la ceremonia del juramento, que prestan todos los senadores, excepto los Sres. Labra y

Altamira, que, en vez de jurar, prometen.

Se procede a la elección definitiva de secretarios, resultando elegidos los interinos señores marqués de Laurencín, D. Enrique Alba, conde de Bernar y Garay.

Entra en la Cámara el Sr. Maura. El presidente dice: Queda constituido definitivamente el Senado.

Luego pronuncia el Sr. Groizart el discurso de rúbrica, agradeciendo al Rey el que le haya confiado la presidencia de la Cámara, cargo que le complace.

También agradece la confianza que en él tiene depositada el Gobierno, y considera que éste al hacerlo exagera el valor personal del orador.

Termina dedicando elogios al Gobierno.

Son admitidos al ejercicio del cargo de senador D. Teodoro Castillo por Canarias, D. Félix Saenz por Málaga y D. Mariano Vázquez por Huelva.

Ocupa la presidencia el Sr. Pulido. Se procede a la elección de la comisión de actas, resultando elegidos los mismos senadores que la desempeñaban con carácter interino.

Luego se procede al sorteo de secciones y acto seguido se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 2

A las tres y media se abre la sesión, presidiendo el Sr. Villanueva.

Se pone a discusión el dictamen del Tribunal Supremo en el acta de Alicante.

Queda aprobado el dictamen del Supremo.

A continuación se aprueban los dictámenes de dicho Tribunal relativos a las actas de Toledo Palencia, Cazorla Coin y Aracena.

Se pone a discusión el dictamen del Supremo referente al acta de Cádiz.

Queda aprobado el dictamen. También son aprobados los dictámenes referentes a las actas de Valdeorras, Cervera, Torrijos, Celanova, Plasencia y Solsona.

Se pone a discusión el dictamen del Supremo en el acta de Tafalla. Queda aprobado el dictamen.

Se pone a discusión el dictamen del Supremo en el acta de Guernica. Queda aprobado el dictamen.

A continuación se discute el acta de Naval Moral de la Mata, aprobándose también el dictamen del Supremo.

Se leen varios dictámenes de la comisión de incompatibilidades.

Se lee la orden del día para mañana y se levanta la sesión a las cinco y media.

Consejo de ministros

A la entrada

A las seis menos cuarto ha quedado reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El primero en llegar fue el señor Dato, a quien preguntaron los periodistas si en el nuevo presupuesto del ministerio de Estado, habría ampliación de créditos para aumentar el número de consulados.

Contestó que algo se hará, pero no mucho, porque el presupuesto de Estado es muy limitado.

Añadió que creía que el Consejo se ocuparía de la labor parlamentaria y que seguramente no sería muy largo, pues como el Gobierno tiene programa concreto y definido todos los ministros están siempre de acuerdo.

El Sr. González Besada nos dijo que estaba mejor de salud y que llevaba al Consejo expedientes de crédito para presentar el oportuno proyecto de ley a las Cortes.

El general Marina nos dijo que llevaba asuntos de trámite.

El Sr. Cambó se limitó a saludar a los periodistas.

El general Pidal manifestó que entre Bilbao y Avilés se hallaba prestando servicio el remolcador «Orotava», de Canarias, y que a causa del temporal ha naufragado, perdiéndose totalmente, pero salvándose la tripulación.

DE PROVINCIAS

Después de los sucesos

Ferrol, 2.

A consecuencia de los sucesos ocurridos recientemente en esta población hay 74 procesados, en su mayoría mujeres.

¿Naufragio?

Palma, 2.

Ha causado profunda sensación entre las personas que han sido enteradas la noticia recibida en esta ciudad de haber naufragado en el Cantábrico otro vapor de la Compañía Isleña, suponiéndose que sea el «Isleño», noticia reservadísima hasta tanto se reciba confirmación oficial.

Se añade que ha llegado a Santander un bote con siete tripulantes, ignorándose la suerte de los restantes.

"LA ESPOSA DELS CANTARS,"

MOTET al Sagrat Cor de Jesús
PER B. BOQUERAS

organista per oposició de Esplugas Calva.—Aprovat per la Comissió diocesana.

De venda en las librerías y magatzems de música

Preu 25 cèntims

Les altres peses, que l'autor te aprovades les envia, copiades a ma, amb sa firma y saigell a qui les demani.

REVISTA PARROQUIAL

—DE—

Acción Social Católica

Organo oficial de la Unión Apostólica de Presbíteros seculares

Dirección y Administración:
P. del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción
UNA peseta ANUAL

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

BIBLIOTECAS GRATUITAS PARA TODOS

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico, lo que nunca se concedió al público: el medio de ir formando gratuitamente una selecta Biblioteca.

El primer año remitirá gratuitamente las siguientes notabilísimas obras:

«Leyendas piadosas», de Lope de Vega.

«De la vida y de la muerte», de Quevedo.

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«Visitando a mis muertos», de Isidro Benito Lapeña.

«Oro en mármoles», de Eladio Esparza.

«Poema del Seguro», de José Ignacio de Urbina.

«El mi Juan», novela, de Soledad Ruiz de Pombo.

«Egloga», de Aurelio Bay.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Vanrell.

Para tener derecho a este envío gratuito es condición indispensable suscribirse a

LOS PERIODICOS MAS BARATOS DE ESPAÑA

Por pesetas 5'50 cada año recibirán mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

1 ejemplar mensual de la «Liga Ibero-Americana contra la inmoralidad».

4 ejemplares mensuales de «La Cultura Popular».

4 id. id. de «Pan y Catecismo».

3 id. id. de «Frailes y Monjas».

Debemos advertir que pasada que sea la enorme carestía del papel, remitiremos, para la propaganda, doble número de periódicos del señalado actualmente.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Córtese este boletín y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas: Fuencarral, 138, 1.º, Madrid.

D. de profesión. domiciliado en calle.

núm. se suscribe a los periódicos más económicos de España y desea recibir las doce obras que para la formación de una Biblioteca gratuita ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado a satisfacer contra reembolso o en la forma que se le indique, pesetas 5'50, precio de suscripción a los periódicos.

Firma,



SASTRERIA

—DE—

MIGUEL ADAM

SAN AGUSTIN, 17

(ESQUINA AGUSTO)

TARRAGONA

Participa a su numerosa clientela y al público en general que se acaba de recibir un inmenso surtido de trajes de LANA y DRILES para la presente temporada de VERANO

En esta casa encontrarán economía y buen gusto en el vestir



PRECIO FIJO

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

—EN—

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

VIDA DE LA VIRGEN SANTÍSIMA O MARÍA MANIFESTADA A SUS HIJOS

POR EL PADRE

LUDOVICO DE BESSE, capuchino

Traducida del francés por un hijo de la misma Orden

PADRE JOSÉ DE ZARAUS

Esta obra ha merecido grandes elogios de la Prensa católica por considerarla muy a propósito para fomentar la devoción a la Virgen e ilustrar las inteligencias de muchas personas en lo referente a la historia de la Madre de Dios. De ella pueden sacar gran partido los predicadores.

Forma un tomo en 8.º mayor de XVI—366 páginas.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO,

El vapor MONTEVIDEO saldrá el 22 de febrero de Barcelona, el 23 de Valencia, el 25 de Málaga y el 27 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor saldrá el 16 de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

LINEA AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASII

El vapor R. VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor saldrá el día de de Bilbao y Santander, el de Gijón, el de Coruña y el de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor saldrá el 15 de de Barcelona, el 16 de Valencia, el 18 de Málaga y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Para más informes dirigirse al Sr. Hijo de José Vilar Tomás. Plazuela de Olózaga, 12, bajos.

Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz

LINEA DE FILIPINAS

El vapor de Barcelona el de Cádiz el para

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor C. DE CADIZ saldrá el 22 de febrero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 28 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de ellos jamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

TOS

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las **PASTILLAS del Dr. ANDREU**

Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja

PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación, usen los cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

Cor-Pik Callicida Modelo



Cor-Pik no hay callo que le resista

SI LE DUELEN A V. LOS PIES, ACUERDESE DE CALLICIDA MODELO

que en seis días extirpa los más antiguos callos, las ojas de gallo y las más rebeldes durezas. Pero, aunque hoy no le duelan, tenga presente que COR-PIK es el rey de los callicidas, pues no hay callo que le resista!

Milcs de personas que caminaban tristes y con fatiga, andan hoy contentas y ligeras por haber usado solamente:

Una caja de COR-PIK valor pesetas 1'25
Depósito en Tarragona: Droguería de José A. Sans.-Bajada Misericordia, 2

ANÉCDOTA

Llegó a la ciudad de X... un tío fresco anunciando que mediante el pago anticipado de determinada cantidad, daría el secreto para librarse eternamente de los callos.

Fuese a verle un hombre, a quien previo el pago de lo estipulado, dijo el brujo callista:—Pase V descalzo por esta sala hasta que yo vuelva.

Veinte minutos después, entra de nuevo el extirpa-callos preguntando al paciente:—¿Cómo va? ¿le duelen caminando por aquí?

—¡Oh no! ¡yendo descalzo y sobre esta blandalombra no siento dolor alguno!

—Pues... ande V, siempre así. Efectivamente: o caminar siempre así o usar COR PIK Callicida Modelo

REMEDIO SEGURO APLICACION FACIL CURACION RAPIDA

Son los distintivos de esta acreditada marca cuya fama es universal.

¡ALERTA ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender para que se fijen bien en las botellas que se les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los lleven.